

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID, Edición de la mañana. 1 Ptas. Mes.
GOBIERNOS Y PUBLIQUOS. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
VIAJEROS. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por menor.
50 centimos ejemplar. 30 centimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Las inserciones de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Tous les correspondances y otros cartas dirigidas al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 17.099 Madrid.—Jueves 1.º de Diciembre de 1904. Cinco ediciones diarias.

CALORIFEROS DE ALCOHOL

No necesitan tubería.—Seguridad absoluta.—Calificación sana y económica.—Compañía de Alumbrado, Calefacción y Fuerza motriz a base de alcohol.
Depósito Central, Preciosos, 9.

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO

Se vende en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Tous les correspondances y otros cartas dirigidas al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LOS FERROCARRILES DEL NORTE

Asignación que, no obstante los buenos medios de calefacción de que van provistos, el frío que en ellos se pasa es horrible.
En el día de hoy, y por humantad, aconsejamos a los viajeros se prevengan de las matas y mantas de viaje que vende La Gran Vía.
FUENCARRAL, 16, E INFANTAS, 4

LOS MONTERISTAS

JUICIOS Y OPINIONES

«Si el Sr. Montero Ríos no hubiese ordenado a los señores de que es jefe que tomasen parte en la votación definitiva del Convenio con el Vaticano, no habría sido aprobada ayer esta peligrosa iniciativa del Gobierno, según se detalla en otro lugar de este número.
Para aprobar el Convenio en la alta Cámara eran necesarios 177 votos. Tomaron parte en la votación 157 senadores de la mayoría. A haber votado ellos solos, hubieran faltado al Sr. Maura 20 votos, y el desdichado proyecto que rinde la soberanía civil de España ante las gradas de San Pedro hubiera quedado pendiente de nueva votación. Dios sabe cuándo se habría verificado ésta.
Pero el Sr. Montero Ríos hizo que votasen, previo requerimiento especialísimo, 36 senadores de su grupo, todos los demócratas, sin otra excepción que la de tres amigos, ilustres todos ellos, del Sr. Canalejas. Y por haber votado esos 36 senadores ha sido sancionada por la alta Cámara la negociación del Sr. Maura con la Curia pontificia.
Así es como se defiende la potestad civil de la nación.
Hablar de gubernamentalismo en ocasión semejante y de los muchos deberes de los partidos, es suponer que los españoles carecen de sentido común. Tratándose de leyes nacionales que un Gobierno dicta y una mayoría vota y que otro Gobierno y otra mayoría pueden anular, serán aquellas razones estimables; pero ahora se trata de un Convenio entre dos Potencias. Para modificarlo mañana, sería necesario no sólo la voluntad de un Gobierno y el voto del Parlamento: haría falta, además, contar con la decisión del Vaticano. Y observarse que en todos los Tratados internacionales hay una cláusula final, mediante la que quedan en suspenso desde el punto y hora en que son denunciados. En el Convenio con el Pontífice no existe esa cláusula. Circunstancias todas que obligaban a seguir la conducta de la minoría liberal, de que ha sido feliz intérprete el Sr. D. Amós Salvador.»

arrastra por los suelos la dignidad de una agrupación política que había contraído desde hace tiempo compromisos muy serios con la opinión, hasta por boca de su mismo jefe.
Los elementos liberales, y con más ardor los que se califican así propios de demócratas para acentuar más su radicalismo, han declarado su oposición al Convenio con Roma; han manifestado—y *Heraldo de Madrid* lo recuerda anoche—que con ese Convenio es imposible que gobiernen los liberales y los demócratas. Estas declaraciones, solemnemente hechas por el Sr. Montero Ríos, habían producido honda sensación. Eran un compromiso cerrado.
Esta actitud, si era seria y había sido adoptada honradamente, tenía una lógica consecuencia, y había llegado el momento oportuno de arrostrarla.
Todos los liberales estaban obligados a abstenerse de votar ese Convenio, para no adquirir, contribuyendo a su aprobación, solidaridad con una obra de Gobierno que condenaron con energía como nefasta para altos intereses nacionales, como obstáculo casi insuperable para que los liberales puedan gobernar en su día.
El Gobierno no podía reunir número suficiente de amigos para sacar adelante el Convenio, y éste quedaría por aprobar, y aun en el caso contrario, los liberales justificarían siempre que no habían contribuido a esa obra.
Y en semejante trance, el Sr. Montero Ríos, jefe de la minoría democrática, saca el pecho fuera, y, en colaboración con el Presidente del Consejo, recomienda a sus amigos que concurran a la votación, les obliga con su autoridad de jefe, y 36 votos de liberales demócratas, de esos que dicen que en la Monarquía se puede llegar hasta los linderos de la República, dan un señalado triunfo al Gobierno reaccionario del Sr. Maura.
El único recuerdo histórico que evoca en la memoria el acto del Sr. Montero Ríos, es el del obispo Don Oms, como lo pinta la leyenda. Traicionando a los sujos e hiridiéndose por la espalda en el momento supremo de la batalla.
Montero Ríos, ordenando a sus dirigidos acudir a votar en la sesión de ayer, convirtiéndose en auxiliar descaído de este Gobierno, ha dejado caer la piel que venía sirviéndole de disfraz, y se ha mostrado al descubierto.»

«El éxito del día ha sido la aprobación en el Senado del Convenio con el Vaticano, merced al concurso de varios senadores de la minoría democrática.
La nevada política ha sido más intensa y ha enfriado más que la meteorológica. Confesamos con toda sinceridad que no nos convencen los argumentos basados exclusivamente en la inferioridad de las fuerzas liberales dentro de los elementos permanentes del Senado; la Prensa liberal, sin distinción de matices, mostrábase huera esta mañana, y suponemos que acorde en sus juicios resultará esta noche y en el día próximo.
La aprobación del Convenio con el Vaticano constituirá, según el juicio de casi todos los demócratas españoles, un obstáculo insuperable a toda situación liberal; con ese Convenio es imposible que gobiernen los liberales y los demócratas españoles.
Toda obra legislativa que se intenta infringiendo el Convenio o soñándolo, fracasaría ante la resistencia de los elementos permanentes de la Alta Cámara, que, invocando deberes de conciencia, es seguro que no imitarían la candidez de los demócratas que hoy han votado con ellos.
El sacrificio de hoy no será agradecido por aquellos a quienes favorece ni olvidado por aquellos a quienes desalienta.»

«Entre los elementos liberales del Congreso, el anuncio de la aprobación del Convenio con Roma en el Senado ha causado un efecto verdaderamente desastroso. Personalidades importantes declaraban que si el Convenio prosperase también en dicha Cámara, significaría el vencimiento absoluto de todo el partido liberal, que quedaría incapacitado para ejercer el Poder y para ofrecer a la Corona soluciones liberales.
Pero esto no lleva camino de suceder, pues en la Cámara popular liberales y demócratas se aprestan a sostener con empeño la batalla y a extremar todos los medios para que las cosas sucedan allí de manera distinta a como en el Senado han ocurrido.»

«Senadores de la minoría liberal democrática han sido cómplices de semejante abdicación ante el clericalismo, y la cuenta es clara: 177 votos se precisaban para aprobar; por ser sólo 127 y no 177 los sufragios reunidos sobre el proyecto de ley exigiendo determinadas garantías para la exportación de obras artísticas, se ha considerado nula esta votación; luego, si a los 157 votos en pro del proyecto del Convenio con el Vaticano, no se hubieran sumado, aunque en contra, los 36 de la minoría liberal democrática, componiendo un total de 193, tampoco se habría aprobado el tal Convenio, ni gravitaría el ya hacia la Cámara popular.
No puede caerse en la candidez de creer que lo que las demas oposiciones interesadas contra el Convenio vieron, no lo viese la democrática, y sobre ésta cae, pues, toda la responsabilidad.
Nada se ha conseguido, en verdad, con ello, toda vez que semejante atentado a los fueros del Poder civil y tamaño desconocimiento de tradicionales regalias españolas, a duras penas arrancadas por las Arandas y Florida Blancas de tiempos más viriles que los presentes, no habrá de consumarse en la Cámara popular, ni por la fuerza del número, ni por la insidia de teológicas argucias.»

«Ayer se aprobó en el Senado el Convenio con el Vaticano.
Una vez más ha sido burlada, escarnecida y provocada la opinión liberal del país, y lo más bochornoso, es que se ha consumado la burla, el escarnio y la provocación, con el apoyo prestado al Go-

bierno por liberales traidores a la libertad y a la patria.
Toda la España liberal verá hoy, con asombro y con ira, lo que este desdichado país puede esperar de sus hombres públicos y el cómo aquí se contribuye a la decadencia nacional, con el rebajamiento de los caracteres y el encanijamiento de los espíritus.
¡Hombres que encanecieron al servicio de la libertad, no tienen inconveniente en encasillar las tradiciones gloriosas de su partido, por contubernios políticos, tras los cuales se adivinan apetitos de poder y vanidades seniles!
El impudor y la carencia de vergüenza política, se manifestaron cínicamente en la sesión de ayer, de la Alta Cámara, donde quedó asesinado por la espalda el partido liberal.
Montero Ríos, uno de los hombres de la Revolución de Septiembre, ya en el ocaso de su vida, ha escupido el epitafio de su historia política.
En el prólogo del drama que se avecina, ha representado el papel de traidor y con ese nombre le conocerán las generaciones futuras, si es que el desprecio de los hombres del porvenir permite a la Historia evocar su recuerdo.»

«El aspecto que presentan los grandes monumentos de la capital es fantástico y en extremo grandioso, pues no sólo aumentan las proporciones de aquellos, haciéndolos más admirables, sino que en algunos casos la Naturaleza deja paso al Arte, mejor dicho realiza sus creaciones, dejando ver multitud de admirables obras hechas por la mano del hombre.
Esto ha sucedido en algunos monumentos y edificios que la nieve ha cubierto en parte, dejando ver, no obstante, hermosas columnas, chapiteles y otros primores de ornamentación arquitectónica.
En la calle de San Bernardino, cerca de la Universidad, reventó una boca de riego, haciendo imposible el paso por gran parte de dicha calle.
Cuanto transientes bajaban por la calle de San Bernardino, al llegar al punto antes citado tenían que retroceder y meterse por varias calles para llegar a la de la Luna, la plaza de Santo Domingo y la Puerta del Sol; tal era el estado de la repetida calle, pues no sólo el agua, inmediata el tránsito, sino la nieve también, que en algunas partes tenía una altura considerable.
Por el peso de la nieve y por efecto de la humedad, se vinieron al suelo una valla y un cobertizo colocados en un solar de la calle de Sandoval, esquina a la de San Bernardino.
Un pobre hombre que vivía en el cobertizo, se ocupaba a las nueve y media de la mañana, hora en que pasamos por allí, en arreglar su modesta vivienda.
Los trenes de la estación de Goya, más conocida por estación de Navalcarnero, no han podido circular desde anteañoche, a causa del estado de la línea, que ha sufrido grandes averías.
En gran parte de Madrid se han hecho estatuas, unas más bonitas, algunas revelando una falta de aptitudes y gustos desastrosos; pero las que han llamado verdaderamente la atención de las pocas personas que pasaban por la calle de Alcalá, era la de Velázquez, colocada frente a la puerta de la Academia de San Fernando, y modelada por los alumnos de la clase de pintura de dicha Academia.
Muchos curiosos, cuando veían la estatua de Velázquez, preguntaban quiénes la habían hecho, y como les contestaban que los alumnos de la clase de Pintura, ellos exclamaban: «¡Los futuros escultores, no han hecho ninguna estatua!»
Por toda contestación los émulos de Velázquez, Murillo y tantos otros de nuestros grandes pintores, conducían a los curiosos al patio donde se hallaba la estatua de Napoleón.
De ambas estatuas se han sacado por redactores de periódicos ilustrados y amateurs multitud de fotografías.
Durante todo el día de ayer, se dió en todas las Delegaciones un cecido a cuantos pobres se presentasen en ellas y demandaran tal alimento.
En dichos centros policíacos se facilitó albergue anoche a cuantos pobres lo desearon.
El cecido es costeado por el gobernador, de su peculio particular.
Dicha autoridad habrá esta tarde con el alcalde, a fin de convenir la forma de colocar en las principales calles hornos portátiles para que puedan calentarse los pobres.
El marqués de Lema se presentó ayer mañana a las once y media en el Ayuntamiento, para continuar dando órdenes, con objeto de que se quite la nieve de las calles.
Desde las primeras horas de la mañana se ocupó de ello en su domicilio particular, pero suspendió todo trabajo al ver que continuaba nevando.
Ya en la Casa de la Villa, a la que fué a pie, mandó que se presentara el jefe del Cuerpo de Policía Urbana, al que dió varios órdenes encaminadas al fin antes indicado, y para ejecutarse en cuanto cesara de nevar.
Para que la nieve pueda ser quitada de las calles, ha distribuido el personal en once puntos de los principales de la población, y en los que el tránsito es considerable.
De cada uno de dichos puntos, saldrán doce mangueros, doce ayudantes y veinticinco barrenderos, que se distribuirán por las diversas calles que se les indiquen.
También tomarán parte en dichos trabajos 125 jornaleros de Obras públicas municipales, de los cuales 75 llevarán palas para quitar la nieve y 50 irán provistos de escobas para recogerla.
El marqués de Lema dijo ayer mañana a los periodistas: «Todo trabajo es inútil, si sigue nevando, pues en cuanto se quite la nieve de un lugar, al cuarto de hora está aquel lo mismo.
No obstante, he dado orden de que se abran caminos entre la nieve, para que pueda llegar el público a las estaciones.
«También he mandado limpiar la calle de Toledo, para que puedan subir los carros de la carne.
«Si sigue la nevada, será lo posible para que el tranvía público sufra poco retraso.
«He encargado a los guardias de Policía urbana que obliguen a los comerciantes y porteros a limpiar las aceras.
«Ahora acabo de recibir una carta del director de la Compañía Madrileña de Panificación, diciéndome que, por no poder caminar las mulas de los carros de dicha Compañía, no puede repartir el pan a sus compradores; que en previsión de que ocurra un

LA NEVADA

Hace muchos años, lo menos treinta, que no había nevado en Madrid como durante las últimas veinticuatro horas. Desde las grandes nevadas de año 1874, que interrumpieron el tráfico y la vida en Madrid, no había ejemplo de tan enorme cantidad de nieve.
En la montería del patio de máquinas, hemos medido 30 centímetros, y en un rincón, azotado por el viento, entre la chimenea de nuestros antiguos motores y el montañal de la Embajada de Italia, hay un montón que mide dos metros de altura.
Cumpliendo los deberes de informar a nuestros lectores, nos hemos aventurado durante toda la mañana por las calles y paseos, presenciando un espectáculo más propio de Suiza que de España.
Madrid sin coches, sin tranvías, con contornos transparentes, ofrece extraño aspecto.
En los balcones hay enorme cantidad de nieve. Los orientados a Norte y Saliente están totalmente cubiertos, pareciendo sus hierros blancas columnas de unos diez centímetros de diámetro, y sus antepechos rectas bañadas de mármol. Las persianas y toldos están cubiertos de profunda capa congelada, y para eso la casa en que se ve algunas azoteas.
Las tiendas, casi desiertas, no ofrecen el agitado aspecto de los días normales, y en muchos establecimientos nos dicen que la mayor parte de las cocineras no han ido a hacer sus cotidianas compras a las tiendas de costumbre, realizándose en las que se hallan situadas en las proximidades de sus domicilios.
Desde el Viaducto se divisa un panorama maravilloso; pero que produce pena. Las calles y carreteras están desiertas, y la nieve borra toda señal de camino o senda. Los lavaderos están desiertos; la cinta humana que a diario da a esas carreteras aspecto de hormiguero humano ha desaparecido, y el campo parece una enorme sábana, de la cual surgen gruesas columnas con las fatuas meteduras que parecen piedras millares de vía romana.
San Francisco del Grande, la Almudena, el Real Palacio y las estaciones, aparecen envueltos en nieve, dividiéndose en los felatos, y a lo largo de las carreteras, grandes masas grisescas, que indudablemente son carros atascados, a los cuales ha sorprendido la nevada antes de llegar a su destino, inutilizándolos a lo largo del camino.
Las filtraciones congeladas han convertido la parte inferior del Viaducto en fantástica gruta, con sus estalactitas de hielo, y la inmensa mole de hielo ofrece aspecto tan fantástico, que a saberlo, hubiese ido todo Madrid a contemplarlo.
En los alrededores del Viaducto hay unos 60 centímetros, y en los desvíos, masas enormes que no pueden ser contadas; pero que en algunos sitios alcanzan 3 y 4 metros, pues el viento ha ido aglomerando la nieve, nivel si la lanzase a un pozo y buscara el nivel del terreno. Todas las escaleras del preti de Consejos, la bajada de Capitana general y las escaleras que comunican los dos lados del Viaducto han desaparecido, temiendo que sean producidos grandes inundaciones y hundimientos, cuando sobrevenga el deshielo, pues hay millares de metros cúbicos y enorme número de toneladas.
Los pocos hilos telefónicos que aun quedaban en los postes se han venido al suelo, apareciendo como maromas colgantes. Los cables del tranvía tienen el grueso de un brazo y las columnas, totalmente caídas, semejan enormes pilares.
Las anunciadoras tienen nieve hasta medio pecho, y en las rinconadas azotadas por el viento aglomerase enormes montones, que obstruyen las ventanillas y ciegan totalmente los imbornales.
Si a la nevada sucede un descenso de temperatura que hiele la nieve y no favorezca su licuefacción, tememos sobrevengan terribles hundimientos, pues las cañerías están llenas y su congelación producirá grandes roturas.
En las calles, muy contadas personas, y... ¡plato curioso! las tiendas que venden calzado de goma, sin poder dar abasto a los pedidos, pues cuantos por obligación tienen que salir y disponen de unas pesetas se proveen de chancos, medio único de poder andar sobre la nieve, que comienza a helarse.
Al llegar a la Ciboles comienza a notarse el estado de la nevada. Arboles pequeños han sido tronchados y de los grandes penden gruesas ramas, despojadas por el peso de la nieve. En el Prado, en la Castellana, en el Retiro, en el Botánico y en el paseo de Atocha, adonde con grandes trabajos hemos podido llegar, los destrozos son grandes y el arbolado ha sufrido como si un ciclón devastador hubiese azotado a Madrid.
Desde la puerta de Atocha es ya peligroso circular, porque la nieve tapa los desvíos y se corre riesgo de pisar en falso. Circula muy poca gente, habiendo algunos curiosos en los pruites que dan a la estación del Mediodía, contemplando los trabajos que las brigadas realizan para dejar expeditos los cruces y entruvias, totalmente borrados por la nevada.
La línea férrea no se distingue y solamente la marcan los postes telegráficos, muchos de ellos caídos.
Los muelles de pequeña velocidad están solitarios y solamente se ve en ellos algún carro desenganchado, al cual impidió el estado de las calles subir a Madrid.
Los trenes no habían llegado a las once de la mañana, y no se sabe cuándo llegarán, porque los límites están con media vara de nieve, habiendo trincheras en donde alcanza tres metros.
A nuestro regreso de esa expedición matutina hemos presenciado numerosos caídas, felizmente sin consecuencias.
Algunos grupos de estudiantes se dirigían al Retiro, y en las Ciboles, grupos de entusiastas habían anochado.
No sabemos si han ocurrido desgracias, pues los teléfonos no funcionan y era demasiado temprano para arriesgarse a ir a las Delegaciones y Casas de Socorro.
Como dato, diremos que cada día de suspensión en los servicios representa a las Compañías de Tranvías unos 6.000 duros, y que las líneas necesitarán un recorrido general, pues muchos postes han sufrido las consecuencias del exceso de tensión en los alambres, contrarios por el peso de la nieve y por el hielo.
Eso, unido a la caída de los cables telefónicos y a exigir un servicio general y costoso, supone para nosotros que las autoridades no consentirán su reunión el servicio hasta que los ingenieros oficiales reconozcan las líneas y garanticen que no ofrecen riesgos para los tranvías.
Los dependientes de una carnicería de la calle Mayor modelaron con nieve, resultan-

NEVANDO

«Escribimos en la Redacción, viendo caer, melódica y veloz, la nieve. Sobre la ciudad se extiende un velo de triste blancura, una especie de sudario que oculta las formas de las cosas.
Un silencio de aniquilamiento viene de afuera, de la ciudad paralizada, de las calles desiertas, de las fábricas sin obreros y de los almacenes que no pueden abrirse.
Nevando... Es muy dulce decir esto en la casa confortable, alfombrada y hermética, cuando arde la leña en la chimenea y la estufa adquiere tonos rosados.
Parece que una sensación de bienestar penetra en el alma, un sentimiento de instintivo egoísmo, parecido al que produce sentir como llueve desde la cama caliente y mullida.
Y, sin embargo, esa nieva, complementada de las dichas del rico, cuántas lágrimas caídas, cuántas miserias engendra!
Nosotros, venciendo nuestro egoísmo de hombres que trabajan en Redacción abrigada, pensamos en los que sufren fuera; en los hogares, bloqueados por la nieve, donde se carece de pan y fuego; en las casuchas amenazadas de hundirse; en los hambrientos que, aterrorizados, ven como la inclemencia de la temperatura concluye la obra iniciada por el egoísmo de los hombres.
Nevando... Sobre la blanca sábana que cubre las calles, apenas pasan contados audaces. Tras los cristales de los balcones, algunos rostros miran atónitos. Parece que, a lo lejos, rompiendo el silencio, se oyen maldiciones y lamentos.
El invierno comienza. Un invierno terrible, de dramas callejeros, de crisis y hambres. Un invierno que pondrá a prueba el egoísmo de los corazones...»

UN RASGO

CARIDAD DE LOS REYES

«¿Cómo podría darse de comer en estos momentos de angustia, en que las obras se paralizan y el obrero carece de trabajo, a la multitud de gentes que no tendrán pan para sus hijos?—preguntaba ayer mañana en el alcazar de nuestros Reyes la voz de la Caridad.
—Muy fácilmente—contestó el Rey;—llámese al gobernador militar y dígamele que, a un costa, se reparta desde hoy mismo pan y comida a todos los que se presenten a recogerla en los cuarteles de la Montaña, del Conde Duque, del Rosario, y de María Cristina, abarcando así los extremos de la población.
Acogida la orden con entusiasmo por los encargados de cumplirla, organizóse inmediatamente el servicio, y desde hoy, a las doce del día, tendrán los pobres pan y comida, que se encargaron de servir los regimientos siguientes:
En el Conde Duque, León; en la Montaña, el del Rey; en María Cristina, Asturias, y en el Rosario, Arapiles.
—Se remediará el hambre, pero ¿y el frío?—continuó diciendo la voz de la Caridad.
—Que consigne de mí—contestó—entonces la Reina—la suma que sea necesaria en el Monte de Piedad para que, a juicio de su director, se desempeñen ropas de abrigo.
Sirva de ejemplo la conducta de nuestros Reyes, y que todos procuren en la medida de sus fuerzas llevar un auxilio, nunca pequeño, aun cuando pueda parecer al que lo presta, a tantos hogares desgraciados como en estos instantes lamentan la falta de trabajo y sienten los espasmos del hambre y del frío.»

DE ZARAGOZA

Zaragoza 30.
El tren mixto de Madrid trae varias horas de retraso, a causa del temporal de nieves que ha estallado sobre todo el centro de España.
Los labradores de Aragón se muestran muy satisfechos de la nevada y lluvia de ayer, por considerarla muy tilles a la cosecha futura.
En el Circulo Federal zaragozano se ha celebrado una solemne velada necrológica con motivo del aniversario de la muerte de Pi y Margall.
Hubo mucha concurrencia y se pronunciaron elocuentes y sentidos discursos, ensalzando la memoria del grande hombre.
La Cámara de Comercio se ha ocupado en sus últimas sesiones de la crisis obrera que se avecina por la crueldad del invierno.
Se acordó visitar al alcalde y proponerle varios medios encaminados a favorecer la clase proletaria, dándole trabajo.
También se acordó pedir al Gobierno apoyo y proteja las industrias de construcción terrestre y naval.

FONDEFILA.

LA NEVADA

«Lo bastante parecida al original, una estatua de Don Tancredo.
En la calle de Espoz y Mina varios jóvenes y algunos dependientes de los comercios allí establecidos hicieron una estatua, de gran tamaño, de la República.
La estatua de D. Alvaro de Bazán, colocada en la plaza de la Villa, estaba por completo cubierta de nieve, igualmente que el reloj del Ayuntamiento.
Luego que esta estatua se hallan todas, pareciendo bloques de mármol a medio punter, como están en los talleres de escultura al principiar a ser sacados de puntos.
El aspecto que presentan los grandes monumentos de la capital es fantástico y en extremo grandioso, pues no sólo aumentan las proporciones de aquellos, haciéndolos más admirables, sino que en algunos casos la Naturaleza deja paso al Arte, mejor dicho realiza sus creaciones, dejando ver multitud de admirables obras hechas por la mano del hombre.
Esto ha sucedido en algunos monumentos y edificios que la nieve ha cubierto en parte, dejando ver, no obstante, hermosas columnas, chapiteles y otros primores de ornamentación arquitectónica.
En la calle de San Bernardino, cerca de la Universidad, reventó una boca de riego, haciendo imposible el paso por gran parte de dicha calle.
Cuanto transientes bajaban por la calle de San Bernardino, al llegar al punto antes citado tenían que retroceder y meterse por varias calles para llegar a la de la Luna, la plaza de Santo Domingo y la Puerta del Sol; tal era el estado de la repetida calle, pues no sólo el agua, inmediata el tránsito, sino la nieve también, que en algunas partes tenía una altura considerable.
Por el peso de la nieve y por efecto de la humedad, se vinieron al suelo una valla y un cobertizo colocados en un solar de la calle de Sandoval, esquina a la de San Bernardino.
Un pobre hombre que vivía en el cobertizo, se ocupaba a las nueve y media de la mañana, hora en que pasamos por allí, en arreglar su modesta vivienda.
Los trenes de la estación de Goya, más conocida por estación de Navalcarnero, no han podido circular desde anteañoche, a causa del estado de la línea, que ha sufrido grandes averías.
En gran parte de Madrid se han hecho estatuas, unas más bonitas, algunas revelando una falta de aptitudes y gustos desastrosos; pero las que han llamado verdaderamente la atención de las pocas personas que pasaban por la calle de Alcalá, era la de Velázquez, colocada frente a la puerta de la Academia de San Fernando, y modelada por los alumnos de la clase de pintura de dicha Academia.
Muchos curiosos, cuando veían la estatua de Velázquez, preguntaban quiénes la habían hecho, y como les contestaban que los alumnos de la clase de Pintura, ellos exclamaban: «¡Los futuros escultores, no han hecho ninguna estatua!»
Por toda contestación los émulos de Velázquez, Murillo y tantos otros de nuestros grandes pintores, conducían a los curiosos al patio donde se hallaba la estatua de Napoleón.
De ambas estatuas se han sacado por redactores de periódicos ilustrados y amateurs multitud de fotografías.
Durante todo el día de ayer, se dió en todas las Delegaciones un cecido a cuantos pobres se presentasen en ellas y demandaran tal alimento.
En dichos centros policíacos se facilitó albergue anoche a cuantos pobres lo desearon.
El cecido es costeado por el gobernador, de su peculio particular.
Dicha autoridad habrá esta tarde con el alcalde, a fin de convenir la forma de colocar en las principales calles hornos portátiles para que puedan calentarse los pobres.
El marqués de Lema se presentó ayer mañana a las once y media en el Ayuntamiento, para continuar dando órdenes, con objeto de que se quite la nieve de las calles.
Desde las primeras horas de la mañana se ocupó de ello en su domicilio particular, pero suspendió todo trabajo al ver que continuaba nevando.
Ya en la Casa de la Villa, a la que fué a pie, mandó que se presentara el jefe del Cuerpo de Policía Urbana, al que dió varios órdenes encaminadas al fin antes indicado, y para ejecutarse en cuanto cesara de nevar.
Para que la nieve pueda ser quitada de las calles, ha distribuido el personal en once puntos de los principales de la población, y en los que el tránsito es considerable.
De cada uno de dichos puntos, saldrán doce mangueros, doce ayudantes y veinticinco barrenderos, que se distribuirán por las diversas calles que se les indiquen.
También tomarán parte en dichos trabajos 125 jornaleros de Obras públicas municipales, de los cuales 75 llevarán palas para quitar la nieve y 50 irán provistos de escobas para recogerla.
El marqués de Lema dijo ayer mañana a los periodistas: «Todo trabajo es inútil, si sigue nevando, pues en cuanto se quite la nieve de un lugar, al cuarto de hora está aquel lo mismo.
No obstante, he dado orden de que se abran caminos entre la nieve, para que pueda llegar el público a las estaciones.
«También he mandado limpiar la calle de Toledo, para que puedan subir los carros de la carne.
«Si sigue la nevada, será lo posible para que el tranvía público sufra poco retraso.
«He encargado a los guardias de Policía urbana que obliguen a los comerciantes y porteros a limpiar las aceras.
«Ahora acabo de recibir una carta del director de la Compañía Madrileña de Panificación, diciéndome que, por no poder caminar las mulas de los carros de dicha Compañía, no puede repartir el pan a sus compradores; que en previsión de que ocurra un

LA NEVADA

«Lo bastante parecida al original, una estatua de Don Tancredo.
En la calle de Espoz y Mina varios jóvenes y algunos dependientes de los comercios allí establecidos hicieron una estatua, de gran tamaño, de la República.
La estatua de D. Alvaro de Bazán, colocada en la plaza de la Villa, estaba por completo cubierta de nieve, igualmente que el reloj del Ayuntamiento.
Luego que esta estatua se hallan todas, pareciendo bloques de mármol a medio punter, como están en los talleres de escultura al principiar a ser sacados de puntos.
El aspecto que presentan los grandes monumentos de la capital es fantástico y en extremo grandioso, pues no sólo aumentan las proporciones de aquellos, haciéndolos más admirables, sino que en algunos casos la Naturaleza deja paso al Arte, mejor dicho realiza sus creaciones, dejando ver multitud de admirables obras hechas por la mano del hombre.
Esto ha sucedido en algunos monumentos y edificios que la nieve ha cubierto en parte, dejando ver, no obstante, hermosas columnas, chapiteles y otros primores de ornamentación arquitectónica.
En la calle de San Bernardino, cerca de la Universidad, reventó una boca de riego, haciendo imposible el paso por gran parte de dicha calle.
Cuanto transientes bajaban por la calle de San Bernardino, al llegar al punto antes citado tenían que retroceder y meterse por varias calles para llegar a la de la Luna, la plaza de Santo Domingo y la Puerta del Sol; tal era el estado de la repetida calle, pues no sólo el agua, inmediata el tránsito, sino la nieve también, que en algunas partes tenía una altura considerable.
Por el peso de la nieve y por efecto de la humedad, se vinieron al suelo una valla y un cobertizo colocados en un solar de la calle de Sandoval, esquina a la de San Bernardino.
Un pobre hombre que vivía en el cobertizo, se ocupaba a las nueve y media de la mañana, hora en que pasamos por allí, en arreglar su modesta vivienda.
Los trenes de la estación de Goya, más conocida por estación de Navalcarnero, no han podido circular desde anteañoche, a causa del estado de la línea, que ha sufrido grandes averías.
En gran parte de Madrid se han hecho estatuas, unas más bonitas, algunas revelando una falta de aptitudes y gustos desastrosos; pero las que han llamado verdaderamente la atención de las pocas personas que pasaban por la calle de Alcalá, era la de Velázquez, colocada frente a la puerta de la Academia de San Fernando, y modelada por los alumnos de la clase de pintura de dicha Academia.
Muchos curiosos, cuando veían la estatua de Velázquez, preguntaban quiénes la habían hecho, y como les contestaban que los alumnos de la clase de Pintura, ellos exclamaban: «¡Los futuros escultores, no han hecho ninguna estatua!»
Por toda contestación los émulos de Velázquez, Murillo y tantos otros de nuestros grandes pintores, conducían a los curiosos al patio donde se hallaba la estatua de Napoleón.
De ambas estatuas se han sacado por redactores de periódicos ilustrados y amateurs multitud de fotografías.
Durante todo el día de ayer, se dió en todas las Delegaciones un cecido a cuantos pobres se presentasen en ellas y demandaran tal alimento.
En dichos centros policíacos se facilitó albergue anoche a cuantos pobres lo desearon.
El cecido es costeado por el gobernador, de su peculio particular.
Dicha autoridad habrá esta tarde con el alcalde, a fin de convenir la forma de colocar en las principales calles hornos portátiles para que puedan calentarse los pobres.
El marqués de Lema se presentó ayer mañana a las once y media en el Ayuntamiento, para continuar dando órdenes, con objeto de que se quite la nieve de las calles.
Desde las primeras horas de la mañana se ocupó de ello en su domicilio particular, pero suspendió todo trabajo al ver que continuaba nevando.
Ya en la Casa de la Villa, a la que fué a pie, mandó que se presentara el jefe del Cuerpo de Policía Urbana, al que dió varios órdenes encaminadas al fin antes indicado, y para ejecutarse en cuanto cesara de nevar.
Para que la nieve pueda ser quitada de las calles, ha distribuido el personal en once puntos de los principales de la población, y en los que el tránsito es considerable.
De cada uno de dichos puntos, saldrán doce mangueros, doce ayudantes y veinticinco barrenderos, que se distribuirán por las diversas calles que se les indiquen.
También tomarán parte en dichos trabajos 125 jornaleros de Obras públicas municipales, de los cuales 75 llevarán palas para quitar la nieve y 50 irán provistos de escobas para recogerla.
El marqués de Lema dijo ayer mañana a los periodistas: «Todo trabajo es inútil, si sigue nevando, pues en cuanto se quite la nieve de un lugar, al cuarto de hora está aquel lo mismo.
No obstante, he dado orden de que se abran caminos entre la nieve, para que pueda llegar el público a las estaciones.
«También he mandado limpiar la calle de Toledo, para que puedan subir los carros de la carne.
«Si sigue la nevada, será lo posible para que el tranvía público sufra poco retraso.
«He encargado a los guardias de Policía urbana que obliguen a los comerciantes y porteros a limpiar las aceras.
«Ahora acabo de recibir una carta del director de la Compañía Madrileña de Panificación, diciéndome que, por no poder caminar las mulas de los carros de dicha Compañía, no puede repartir el pan a sus compradores; que en previsión de que ocurra un

LA NEVADA

«Lo bastante parecida al original, una estatua de Don Tancredo.
En la calle de Espoz y Mina varios jóvenes y algunos dependientes de los comercios allí establecidos hicieron una estatua, de gran tamaño, de la República.
La estatua de D. Alvaro de Bazán, colocada en la plaza de la Villa, estaba por completo cubierta de nieve, igualmente que el reloj del Ayuntamiento.
Luego que esta estatua se hallan todas, pareciendo bloques de mármol a medio punter, como están en los talleres de escultura al principiar a ser sacados de puntos.
El aspecto que presentan los grandes monumentos de la capital es fantástico y en extremo grandioso, pues no sólo aumentan las proporciones de aquellos, haciéndolos más admirables, sino que en algunos casos la Naturaleza deja paso al Arte, mejor dicho realiza sus creaciones, dejando ver multitud de admirables obras hechas por la mano del hombre.
Esto ha sucedido en algunos monumentos y edificios que la nieve ha cubierto en parte, dejando ver, no obstante, hermosas columnas, chapiteles y otros primores de ornamentación arquitectónica.
En la calle de San Bernardino, cerca de la Universidad, reventó una boca de riego, haciendo imposible el paso por gran parte de dicha calle.
Cuanto transientes bajaban por la calle de San Bernardino, al llegar al punto antes citado tenían que retroceder y meterse por varias calles para llegar a la de la Luna, la plaza de Santo Domingo y la Puerta del Sol; tal era el estado de la repetida calle, pues no sólo el agua, inmediata el tránsito, sino la nieve también, que en algunas partes tenía una altura considerable.
Por el peso de la nieve y por efecto de la humedad, se vinieron al suelo una valla y un cobertizo colocados en un solar de la calle de Sandoval, esquina a la de San Bernardino.
Un pobre hombre que vivía en el cobertizo, se ocupaba a las nueve y media de la mañana, hora en que pasamos por allí, en arreglar su modesta vivienda.
Los trenes de la estación de Goya, más conocida por estación de Navalcarnero, no han podido circular desde anteañoche, a causa del estado de la línea, que ha sufrido grandes averías.
En gran parte de Madrid se han hecho estatuas, unas más bonitas, algunas revelando una falta de aptitudes y gustos desastrosos; pero las que han llamado verdaderamente la atención de las pocas personas que pasaban por la calle de Alcalá, era la de Velázquez, colocada frente a la puerta de la Academia de San Fernando, y modelada por los alumnos de la clase de pintura de dicha Academia.
Muchos curiosos, cuando veían la estatua de Velázquez, preguntaban quiénes la habían hecho, y como les contestaban que los alumnos de la clase de Pintura, ellos exclamaban: «¡Los futuros escultores, no han hecho ninguna estatua!»
Por toda contestación los émulos de Velázquez, Murillo y tantos otros de nuestros grandes pintores, conducían a los curiosos al patio donde se hallaba la estatua de Napoleón.
De ambas estatuas se han sacado por redactores de periódicos ilustrados y amateurs multitud de fotografías.
Durante todo el día de ayer, se dió en todas las Delegaciones un cecido a cuantos pobres se presentasen en ellas y demandaran tal alimento.
En dichos centros policíacos se facilitó albergue anoche a cuantos pobres lo desearon.
El cecido es costeado por el gobernador, de su peculio particular.
Dicha autoridad habrá esta tarde con el alcalde, a fin de convenir la forma de colocar en las principales calles hornos portátiles para que puedan calentarse los pobres.
El marqués de Lema se presentó ayer mañana a las once y media en el Ayuntamiento, para continuar dando órdenes, con objeto de que se quite la nieve de las calles.
Desde las primeras horas de la mañana se ocupó de ello en su domicilio particular, pero suspendió todo trabajo al ver que continuaba nevando.
Ya en la Casa de la Villa, a la que fué a pie, mandó que se presentara el jefe del Cuerpo de Policía Urbana, al que dió varios órdenes encaminadas al fin antes indicado, y para ejecutarse en cuanto cesara de nevar.
Para que la nieve pueda ser quitada de las calles, ha distribuido el personal en once puntos de los principales de la población, y en los que el tránsito es considerable.
De cada uno de dichos puntos, saldrán doce mangueros, doce ayudantes y veinticinco barrenderos, que se distribuirán por las diversas calles que se les indiquen.
También tomarán parte en dichos trabajos 125 jornaleros de Obras públicas municipales, de los cuales 75 llevarán palas para quitar la nieve y 50 irán provistos de escobas para recogerla.
El marqués de Lema dijo ayer mañana a los periodistas: «Todo trabajo es inútil, si sigue nevando, pues en cuanto se quite la nieve de un lugar, al cuarto de hora está aquel lo mismo.
No obstante, he dado orden de que se abran caminos entre la nieve, para que pueda llegar el público a las estaciones.
«También he mandado limpiar la calle de Toledo, para que puedan subir los carros de la carne.
«Si sigue la nevada, será lo posible para que el tranvía público sufra poco retraso.
«He encargado a los guardias de Policía urbana que obliguen a los comerciantes y porteros a limpiar las aceras.
«Ahora acabo de recibir una carta del director de la Compañía Madrileña de Panificación, diciéndome que, por no poder caminar las mulas de los carros de dicha Compañía, no puede repartir el pan a sus compradores; que en previsión de que ocurra un

LA NEVADA

«Lo bastante parecida al original, una estatua de Don Tancredo.
En la calle de Espoz y Mina varios jóvenes y algunos dependientes de los comercios allí establecidos hicieron una estatua, de gran tamaño, de la República.
La estatua de D. Alvaro de Bazán, colocada en la plaza de la Villa, estaba por completo cubierta de nieve, igualmente que el reloj del Ayuntamiento.
Luego que esta estatua se hallan todas, pareciendo bloques de mármol a medio punter, como están en los talleres de escultura al principiar a ser sacados de puntos.
El aspecto que presentan los grandes monumentos de la capital es fantástico y en extremo grandioso, pues no sólo aumentan las proporciones de aquellos, haciéndolos más admirables, sino que en algunos casos la Naturaleza deja paso al Arte, mejor dicho realiza sus creaciones, dejando ver multitud de admirables obras hechas por la mano del hombre.
Esto ha sucedido en algunos monumentos y edificios que la nieve ha cubierto en parte, dejando ver, no obstante, hermosas columnas, chapiteles y otros primores de ornamentación arquitectónica.
En la calle de San Bernardino, cerca de la Universidad, reventó una boca de riego, haciendo imposible el paso por gran parte de dicha calle.
Cuanto transientes bajaban por la calle de San Bernardino, al llegar al punto antes citado tenían que retroceder y meterse por varias calles para llegar a la de la Luna, la plaza de Santo Domingo y la Puerta del Sol; tal era el estado de la repetida calle, pues no sólo el agua, inmediata el tránsito, sino la nieve también, que en algunas partes tenía una altura considerable.
Por el peso de la nieve y por efecto de la humedad, se vinieron al suelo una valla y un cobertizo colocados en un solar de la calle de Sandoval, esquina a la de San Bernardino.
Un pobre hombre que vivía en el cobertizo, se ocupaba a las nueve y media de la mañana, hora en que pasamos por allí, en arreglar su modesta vivienda.
Los trenes de la estación de Goya, más conocida por estación de Navalcarnero, no han podido circular desde anteañoche, a causa del estado de la línea, que ha sufrido grandes averías.
En gran parte de Madrid se han hecho estatuas, unas más bonitas, algunas revelando una falta de aptitudes y gustos desastrosos; pero las que han llamado verdaderamente la atención de las pocas personas que pasaban por la calle de Alcalá, era la de Velázquez, colocada frente a la puerta de la Academia de San Fernando, y modelada por los alumnos de la clase de pintura de dicha Academia.
Muchos curiosos

Las puertas y ventanas de las habitaciones se asomaban por las habita- ciones...

zoz causados por la nieve en el arbolado de Madrid. La mayor parte de los relojes públicos...

guardias en la Plaza Mayor, cuyo sujeto es- ta- ba yerto de frío y muerto de hambre. Los empleados de la Casa de Socorro...

Desde Valdecañas se va a intentar mandar un tren para que los viajeros regresen a Madrid. Han llegado los mixtos de Valencia y Andalucía.

por consiguiente, faltaban los procesados a la hora de empezar. De todas maneras no hubiesen podido celebrarse los juicios...

al teniente general D. Agustín de Luque y Coeli. —Jefe de Estado Mayor del segundo Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Gutiérrez...

En la parte alta de lo que pudiéramos llamar aduanas mejor que barridos se veía caminar a las pobres mujeres con el cantar a la boca...

Los viajeros llegaron afeados de frío. Han pasado dos días y una noche en el tren de la estación de la temperatura.

El único telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación relacionado con el temporal de nieves, es uno de Soría, en el cual se dice que un tren con viajeros...

Desde la estación del ferrocarril de Madrid a Talavera de la Reina, se han telegrafiado recibidos de las estaciones de Fontuna y Montaroz...

El termómetro del óptico D. José Oliva (10. Príncipe 21) señalaba a las siete de la mañana 1,2 grados...

—General de la primera brigada de la tercera división al general de brigada D. Joaquín Arjona y Zuluaga. —General de la segunda brigada de la tercera división al general de brigada D. Antonio López de Haro y Chinchilla...

Desde el puente de Toledo se alcanzaban a ver los cementerios, que presentaban fantástico aspecto. Los mausoleos, que desde dicho lugar se distinguen...

El tren 12, mixto de Irún, salió ayer mañana a las seis y media de la mañana, ha entrado en Madrid a las cuatro de la tarde.

El tren mixto de Irún llegó a las doce y media de la mañana, debiendo haber llegado a las 7 y 5 minutos. El tren 8, subexpreso de Francia...

Como no funcionan los teléfonos, hasta las doce de la noche no se supo en el Juzgado de guardia que en la Fábrica del Gas había ocurrido un hundimiento...

Los decretos firmados por S. M. el Rey nombrando al primer Cuerpo de Ejército al teniente general D. Manuel Macías y al teniente general D. Manuel Macías...

—General de la primera brigada de la quinta división al general de brigada D. Juan Manrique de Lara y Jiménez de Melgar. —General de la sexta división al general de división D. Higinio de Rivera y Senpere...

En la calle de la Reina admiraban los transeúntes gigantesca estatua representando al Presidente del Consejo de ministros, y en el pedestal se leía la siguiente inscripción: DESPEDIDA

El retraso e imposibilidad de caminar los trenes por la línea del Norte, puede acarrear un grave conflicto a la población. Para la matanza de ayer no ha habido bastantes reses en el Matadero municipal...

La línea de Zaragoza está totalmente interrumpida y faltan por llegar los trenes. Un telegrama de Valdecañas dice que un tren está embarrancado en el kilómetro 5.

La nieve ha paralizado casi en absoluto la vida judicial. Los pasillos de la Audiencia y del Supremo estaban ya casi desiertos...

—General de la primera brigada de la división de Caballería al general de brigada D. Juan Ampudia y López. —General de la segunda brigada de la división de Caballería al general de brigada D. Salvador Arizón y Sánchez Jano...

—General de la tercera brigada de la octava división al general de brigada D. Juan Tejera y Valera. —General de la tercera brigada de Carabineros al general de brigada D. Alfredo Castellanos y actual gobernador militar del castillo de Montjuich de Barcelona...

El siguiente sorteo se celebrará el 10 de diciembre. Constará de 15.000 billetes al precio de 100 pesetas.

Table with columns for 'Premiados con 300 Pesetas' and 'Lotería Nacional' results, including numbers and prize amounts.

Edición de la Mañana
de Castellví, marqués de Santa Elena...

Comandante general de Artillería del quinto Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Félix Bertrán de Lis y Sanja...

Comandante general de Artillería del sexto Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Alejandro Prieto y Menéndez...

Comandante general de Artillería del séptimo Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Ignacio Salinas y Angulo...

Comandante general de Artillería del octavo Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Joaquín Osés y Rodríguez...

Comandante general de Artillería del noveno Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Enrique Hore y Agraz...

Comandante general de Artillería del décimo Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Rafael Clavijo y Mendoza...

Comandante general de Artillería del undécimo Cuerpo de Ejército al general de brigada don Arturo Castellary y Velasco...

Comandante general de Artillería del duodécimo Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Ramón González Tabares...

Todas esas prendas fueron repartidas ayer mismo. También fueron escoreados ayer con raciones de pan y dinero bastantes gitanos...

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES, MERCADO DE METALES. Lists various financial instruments and their prices.

Comercio de metales. Londres 30. Plata, 67 libras, 15,16 toneladas sostenidas...

DE ACTUALIDAD

Suspensión de concejales

Discurso en la actualidad con empeño respecto a la procedencia de las suspensiones de los regidores de los Municipios...

Que las suspensiones gubernativas de los regidores de los Municipios no excederán de cincuenta días...

Y nos ocurre preguntar: ¿Es que de esto no resulta claro, como claro nos resulta a nuestro humilde juicio, que las suspensiones, en sus cargos, de los regidores de los Municipios, decretadas por los gobernadores civiles...

Es forzoso, en esta época de los primeros fríos y grandes nevadas, poner nuestras casas en condiciones de defensa contra las inclemencias del tiempo...

LOS PRESTAMISTAS

El capitán delegado del distrito de la Latina, Sr. Aragus, visitó ayer tarde, por orden del gobernador, á los dueños de varias casas de préstamos de su distrito para invitarles á que concedieran raras para los pobres...

por tanto, velar con todo esmero por ello la ley—no se han perturbados en la posesión de sus cargos concejales, los designados para ellos por el popular sufragio...

EL TEMPORAL

EL JÚCAR DESBORDADO

Valencia 30. El gobernador ha recibido noticias de Alcala y otros pueblos de la ribera del Júcar. Según estas noticias, el río se ha desbordado, inundando la población...

PERIS

NOTICIAS OFICIALES

Valencia 30, 6,30 t. Me comunica el alcalde del pueblo de Riola que el río Júcar crece rápidamente, y ha inundado desde antañoyer tres metros sobre su nivel ordinario...

El alcalde del pueblo de Riola me dice por telegrama transmitido por línea de ferrocarril, que el río Júcar se ha desbordado e inundado parte baja del pueblo y que considera completamente perdidas las cosechas pendientes...

En Suca se han tomado precauciones. Ha seguido allí esta tarde gran temporal. Ancho de recibir noticias de Alcala. En el punto Júcar faltaba, á las cinco de esta tarde, un metro 30 centímetros para llegar á los basidios...

RUSIA Y JAPON

PORT ARTHUR SE RINDE? París 29. El último asalto de los japoneses á Port Arthur y que según los rusos había resultado infructuoso para los sitiadores, parece que ha hecho difícilísima la situación de la plaza...

Un despacho de Tokio participa que después de una lucha verdaderamente formidable, en que sitiadores y sitiados llegaron al último extremo que puede alcanzar el heroísmo humano, el noventa por ciento de las posiciones rusas que aún defendían los soldados de Stoessel han caído en poder del ejército de Noji...

RASGO GENEROSO

La señora marquesa de Squilacha, que tantas pruebas viene dando de su inagotable generosidad, envió ayer por conducto del conde de San Luis al Sr. Aguirre (don Alberto), 10.000 pesetas con destino á la construcción de nuevos asilos en el asilo de San Esteban, á fin de dar mayor capacidad á aquel establecimiento y puedan tener albergue más desgraciados...

NIÑO QUEMADO

Bilbao 30. En el barrio de Saratxuchi pereció anoche un niño de pocos meses que había sufrido horribles quemaduras. Sufragios por los regionalistas. Los regionalistas han celebrado hoy una misa en el Santuario de Begoña en sufragio del fundador del partido D. Sabino Arana y de los vizcaínos que perecieron en la batalla de Arriquirriaga el día de San Andrés...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Mañana octavo viernes de moda (buena par), se pone en escena la espléndida comedia en tres actos, de J. A. Arriaga, titulada 'El estanco', con el siguiente reparto: María, señora Fina; señora Francisca, señora Carra; la baronesa, señora Catala; la presidenta de la Junta de Damas, señora Torres; el padre Ramon, señor Borrás; Miguel, Sr. Vico; el obispo, Sr. Balaguer; el padre Juan, Sr. Lirio; D. Andrés, Sr. González; el campesino, Sr. Lirio; el criado de Posa, Sr. Salas; Sr. Salas; Sr. Marique; Sr. Marique; Sr. Bayles; Sr. Bayles; Sr. Serrano...

Modernos.—A la mayor brevedad se verificará en este teatro el estreno del moderno en un acto, original en dos cuadros, titulado 'Pa mi que nací', dividido del aplaudido autor D. Joaquín Dicenta...

Para esta obra está pintando dos decoraciones el notable escenógrafo Sr. Martín Gari. Las obras nuevas 'Los borrachos', 'Los zapatos de cera' y 'La pulga en el pájaro', continúan llenando el teatro todas las noches...

Tristes amores.—Con gran éxito se ha estrenado en el teatro Principal de Huesca la hermosa comedia de Gil de Sola titulada 'Tristes amores'. La comedia de Luis Echazuri y Concha Aranzazu alcanzó un triunfo extraordinario...

IMPRESIONES DE MI VIAJE

No conocía Granada, y en verdad tenía grandes deseos de visitarla. Así que experimentaré una verdadera satisfacción cuando el día 23 al visitar, como con suma frecuencia lo hago, al general Linares en su residencia particular, me dijera: 'Quiere usted acompañarme á Granada? Yo no sé á la pregunta el alcance que en sí tenía, y como si se tratara de una de esas muchas invitaciones que se hacen á los ministros que van para que se les acompañe en el coche y se les deje en uno de los Cuarteles Colegiales ó en otro sitio, contesté en sentido afirmativo...

La respuesta de aquél no se hizo esperar: 'Le cojo la palabra—me dije—y mañana á las ocho y veinte de la noche le espero en la estación del Mediodía, hora en que saldremos para Andalucía...'...

Terminada la cena pasamos á fumar un cigarrón en el salón del 'break', y como era natural, la conversación tenía que versar sobre los asuntos técnicos que versan en el mundo de la minería, y yo me acordaba de lo que me había pasado en el viaje...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

La nieve en Castilla, en los terrenos fríos entristece, y no sé por qué al contemplarla en las montañas y en los riscos de la tierra andaluza no me produce el mismo efecto...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

En el tren haciendo zig-zag, el terreno estaba completamente nevado, y la serie de taludes por la cual avanzábamos y los viaductos que cruzábamos, unido al aspecto que presentaban las crestas de las montañas, ofrecían un panorama precioso...

Como Molins y Linares también se habían retirado, yo también me retiré por acostarme, y cuando desperté me hallaba en la provincia de Jaén...

La sesión del Ayuntamiento.

La sesión celebrada hoy ha resultado boreosa, discutiéndose el dictamen de conceder subvenciones á los Institutos de beneficencia...

La mayoría republicana se halla dividida, imponiéndose los radicales...

FIGUEROLA

NOTICIAS

Con motivo del temporal reinante se ha suspendido la representación del Real anacoda para anoche...

Las Industrias, el Comercio y toda Empresa, sea cual fuere su importancia, necesitan darse á conocer por cualquiera de los distintos medios de publicidad que se disponen...

En esta época del año, en la que empiezan los primeros fríos, recomendamos á nuestras lectoras que hagan sus compras de lino en la elegante tienda de SUJA, Mayor, 14...

Los géneros negros para lutos, especialmente de la elegante tienda EL PALACIO DE CRISTAL, Carmen, 28, y Mesonero Romanos, 1, son, sin duda, de los mejores y más baratos de Madrid...

Los artistas que han concurrido á la tercera Exposición española en Buenos Aires, obsequiarán con un banquete el próximo sábado al incansable organizador de ellas y laureado pintor D. José Pinedo...

Los que deseen concurrir á esta demostración de aptitud y compañerismo, pueden inscribirse y recoger la tarjeta correspondiente en el Circo de Bellas Artes, hasta el viernes próximo á las seis de la tarde...

El sábado próximo, 3 de diciembre, con motivo de ser el aniversario de la fundación del Monte de Piedad, estarán cerradas las Oficinas generales; pero en el Central (plaza de las Descalzas, 2) y en el despacho auxiliar (Carrera de San Jerónimo, 31) se harán operaciones de empeño, de nueve de la mañana á doce de la noche, como en los demás días...

Un pintor llamado José Gil, que se hallaba ayer mañana trabajando en una casa del paseo de Trajinerías, tuvo la desgracia de que el fuerte viento que reinaba empujase la llama del soplete que tenía en la mano, produciéndole quemaduras graves en la cara...

Con motivo de la inauguración del Centro Gallego, hemos tenido el gusto de admirar en el despacho del Sr. Vincenti el magnífico retrato de dicho señor, regalado y hecho por la preciosísima señorita Joaquina Jorjeto...

En el Circo Industrial, Mayor, 38, se han establecido las clases de primera enseñanza á cargo de los profesores doña Dolores Marcos y Diego y D. Pedro Redondo...

La matrícula estará abierta todos los días hábiles en la Secretaría del Circo, y su importe será dos pesetas mensuales. En Moncada (Barcelona), la Guardia Civil ha tenido un encuentro con unos ladrones, matando á uno...

La Guardia Civil ha detenido en la Coruña á 12 individuos que, careciendo de toda documentación, se disponían á marchar á América...

TORMENTAS E INUNDACIONES

Valencia 30. Sigue el fuerte temporal de agua y viento. La lluvia es incesante y copiosa. La mar está embarrancada, haciendo imposible la salida de las barcas pesqueras...

Hay un buque á la vista que lucha desesperadamente con las olas, haciendo esfuerzos supremos por conseguir entrar en el puerto. De arribada forzosa ha fondeado otro. El alcalde de Riola ha telegrafado, diciendo que, por efecto de las torrenciales lluvias que caen sin cesar, el Júcar ha crecido tres metros sobre su nivel ordinario...

PERIS

Acuerdo ratificado. El alcalde ha ratificado el acuerdo del Ayuntamiento, suspendiendo el nombramiento de administrador de mercados...

Disturbios gástricos.

Cuando las madres hablan de sus hijos, muy á menudo se lamentan que tal ó cual de ellos está desganado, que enfleaquece, como si la comida no le aprovechara...

Santa Cruz de Tenerife 20 marzo 1903. Muy señores míos: Probablemente á consecuencia de su lactancia defectuosa ó tal vez por contagio con otras niñas enfermas, lo cierto es que mi hija Leonor, de tres años de edad, tuvo una erupción en la cabeza con mucha supuración, reduciéndose á un tal estado de debilidad y demacración que quedó en piel y huesos. En ese estado lamentablemente, me aconsejaron hacerle tomar la Emulsion Scott, y gracias á ese remedio salvador, poco á poco la supuración cesó y los granos se cicatrizaron...



De ustedes afectísimo seguro servidor y agradecido padre. BRAULIO RODRIGUEZ NÚÑEZ. Paseo Alto, 20. La Emulsion Scott alivia la indigestión desde la primera dosis, y muy pronto la detiene, y finalmente, expelle la causa que la sostiene...

Es realmente sorprendente observar los efectos que la Emulsion Scott ejerce sobre los órganos digestivos, suaviza y calma la irritación de las membranas, crea apetito para los alimentos usuales, y luego ayuda á digerirlos. La Emulsion Scott es asimilada en seguida por el cuerpo, sin necesidad de esfuerzo alguno de parte de los órganos digestivos; la sangre, así enriquecida, devuelve á las mejillas su color rosado, crea carnes sólidas, y transforma á los niños débiles y enfermizos en sanos y robustos, aptos para sostener la lucha de la vida...

En la Emulsion Scott, el aceite de hígado de bacalao se halla reforzado con los triples elementos salineros de los hipofosfatos de cal, de sosa y la glicerina. La fórmula de la Emulsion Scott ha merecido los aplausos de todas las eminencias médicas del mundo civilizado, y todos concuerdan en decir que es un remedio seguro y de gran valor para restaurar fuerzas, regularizar la digestión y enriquecer la sangre...

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

AGRICOLA INDUSTRIAL BALEAR

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en la sesión celebrada el día 28 del corriente, acordó prorrogar el plazo para hacer efectivo el dividendo pasivo de treinta por ciento, hasta el 31 de enero próximo. Madrid 28 de noviembre de 1904.—El secretario general, Fernando Martínez.

PIANO ROSSIGNOL, cola, de salón, poco uso, 2.250 ptas. Valverde, 19, bajo derecha.

JARABE DE HEROINA

DEL DR. MADARIAGA. Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzoinado con heroína del Dr. Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de las toses, á la vez que excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio, de las de carácter gástrico inclusivo, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderoso base balsámica, reforzada con el nuevo énfasis de la ciencia...

Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tuberculosis.—Frasco, 3 pesetas.—Farmacias: del autor, plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales de España.

BOTAS IMPERMEABLES

Fuencastral, 20, 1.ª, fábrica de calzado.

CEREVISINA FITA

La mejor levadura de cerveza. Dpto.: Martín y Durán, Tetuán, 3, P. Velasco, C.ª Mayor, 18.

LA CUBANA

Fábrica de conservas de guayaba movida al vapor. Actualmente venta de pifias frescas, blancas, legítimas de Cuba. Francisca Gómez, Sautander. Representante general para España: G. de Lescazes, Bola, 12, Madrid.

AGUA DEL PILAR

Nada tan eficaz para adelgazar como el Agua del Pilar. Es agradable, disuelve la grasa y no perjudica el organismo.

COMPOSTURAS GRATIS

42, Hortaleza, 42. Véase cuarta plana

2.800 MANTONES

de lana pura, escoceses y á dos caras, al precio de 6, 7, 8, 10 y 12 pesetas, ponen á la venta los almacenes del Pasadizo de San Ginés, y Arenal, 11. Artículo de ocasión.

LA GRAN VENTAJA QUE OFRECE LA HARINA FOSFATADA THEOBROMINA LUQUE

La gran ventaja que ofrece LA HARINA FOSFATADA THEOBROMINA LUQUE en el destete de los niños es, que no habiendo gran paso de una alimentación á otra, sus carnes no se aflojan y su crecimiento no se estaciona; ayudando á la dentición y al crecimiento normal del esqueleto de la criatura. LA HARINA FOSFATADA THEOBROMINA LUQUE, evita las enfermedades infánticas y escrofulosas tan frecuentes en los niños, así como la tuberculosis y otras enfermedades, cuyo origen es la falta de mineralización en general.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren debilidad general, neurastenia, post-tuberculosis, vértigos, anemia, palpitaciones, enfermedades nerviosas y atónicas, un remedio maravilloso que cura, en su totalidad, el conocimiento. Curado personalmente así como numerosos enfermos, después de usar y vano todos los medicamentos preconizados; hoy, en reconocimiento eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Escribir á Carmen García y González, calle Ambau, número 21, 1.ª, Barcelona.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

EL AGUILA

Para realizamos todas las existencias. Jóvenes y Caballeros. GABALLOS...

NACIMIENTOS. Fábrica de figuras artísticas (tipos hebreos). Medalla de primera clase...

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA. Opusculo explicando el mecanismo de la Bolsa de París...

CALEFACCION POR PETROLEO. cómoda, barata, transportable. 33 modelos de PRECIOSOS CALORIFEROS...

AL PUBLICO. COMPOSTURAS DE RELOJES GRATIS. El dueño de la acreditada relojería de la calle de Hortaleza, 42...

CAPITALISTAS. Primeras hipotecas al 7, 8, 10 y 12 por 100 de interés anual...

DINERO. sobre fianzas, censos vitalicios, nuda propiedad, resguardos de fianzas...

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION. Las existencias de Tapices y Alfombras se realizan a muy bajos precios...

Se traspasa el local. TALLERES DE MECANICA. QUINTANA, 25 MADRID. CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS...

PROBAD. una sola vez los más selectos chalecos elaborados a brazo de José Vázquez Mayor, 71...

NIÑOS. Trajes de 5 a 50 años. abrigos de 10 a 60; gorra bur, a 2; bufandas finisimas...

15 DUROS!. Pianos, cuerdas cruzadas y con tres pedales NUEVOS. 1, Espoz y Mina, 1, pral.

SALONES DE VENTAS. La casa más barata de Madrid. 200 colchones y almohadas...

CARTEROS. Tarjetas pesadas con inscripción, propias para felicitar las Pascuas. Pídanse catálogos...

VENTA de alhajas de OCAJON. Se garantiza el valor. Peligros, 13, joyería.

COMERCIO. Preparación hasta la obtención de los títulos de contador y profesor mercantil...

Atención. Se compra toda clase de alhajas oro, plata, joyas y gemas...

PIANO. maravilloso, ocasión única. Silve, 46.

ALMONEDA PARTICULAR. Muebles buenos poco usados. Ferrer, 1 y 3, pral. baja. De 11 a 1 y 2 a 4.

DINERO. Todo su valor por alhajas, pañoletas del Monte. Esta casa es la que menos intereses cobra...

TELÉGRAFOS. Preparación completa para las muy prácticas oposiciones, bajo la dirección de D. Aradío Col, oficial del Cuerpo facultativo de Telégrafos...

CANAS Y RUEBLES. Iruela, Fuencarral, 51.

VINOS DE MENTRIDA. 6,80 y 7,15 a. Fuencarral, 33.

Veáanse los anteojos. roca de precisión, se dan a prueba, no siendo satisfactorios devolvemos el dinero...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL JOVEN SEBASTIAN FEU Y SERRAHIMA. FALLECIO EL 3 DE DICIEMBRE DE 18-2. habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

SUBASTA VOLUNTARIA. Se vende la casa números 13 y 15 de la calle de la Solana...

ASMA. Disnea, Opresiones, Catarros bronquiales. Para curar estas enfermedades, el mejor tratamiento es el Jarabe-Medina de Guacharcho...

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte...

SUELOS. 10 tarjetas postales distintas con inscripción en francés para felicitar las Pascuas...

ANTIGUA AGENCIA STORR. Esquelas, Aniversarios. Anuncios todos los periódicos. OFICINAS REINA 45.

CONTRA LA NIEVE. Porteros, Comerciantes, Cocheros, etc., etc. Comprad palas para quitarla en la MAQUINARIA SUCCA...

BURELES INVISIBLES. y de pelotas, desde 10 c. ms. metro. Bureles y galerías de porteros, lavabos, braseros...

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. Calle Mayor, 1. Se encarga de toda clase de anuncios...

DINERO. desde el 2 por 100 sobre sueldos de Estado, Armas especiales, pastores, retirados Guerra...

SOLUCION ANTICATARRAL BUSTO. Calma la tos sin riesgo alguno; es eficaz, anti-inflamatorio...

GABALLOS Y SEÑORAS ELEGANTES. Corte inglés. Por 20 duros traje y gabán, ribas forros...

WALTHAM. Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de las mejores materias...

BRASEROS DORADOS. con pie alambreada y badilla. 10 pesetas. ATOCHA, 45.

EL ANGELUS 1903. Inimitable instrumento neumático, con registros de órgano, teclado mecánico adaptable a cualquier piano...

EL HUMANA 1904. Envío franco dadas de este moderno y perfecto aparato para tocar mecánicamente el piano...

CUADROS AL OLEO. 8, Calle del Prado, 8. ALMACEN DE MOLDURAS FELIX MARIA DE EGUIDAZU...

PRECIOS SIN COMPETENCIA. GRAN REGALO. LA COMPANIA ESPAÑOLA DE TORREFACCION...

Al 1 por 100. dinero por anticipos y papeletas del Monte. Capellanes, número 7, y Fuencarral, 12.

SE VENDE EN MUY BUENAS. Condiciones una finca dentro del casco de Madrid, que mide cerca de 50.000 pies...

NUEVA JOYERIA. Se compran perlas, esmeraldas, brillantes, oro, plata y toda clase de alhajas...

TABACALERA. Preparación completa para las próximas oposiciones en la Antigua Academia Laguilhoat. SAN BERNARDO, 13, PRAL.

TEATRO REAL. Se desea un abono a palco platea para el segundo turno. Escribir Carranza, 8, Sr. Segovia.

MOTOR DE GAS. Se vende un sistema Escudé, de 4 caballos, en buen uso; ha trabajado poco...

Espectáculos del día. Real. 8. F. 4. de abono. 1.º. Faust. Español. 8. 1.º. (Correspondiente al quinto miércoles de moda.)...

BOLETIN religioso del día 1. Santos del día 1 de diciembre. San Juan Lucio y Basilio, mártires...

Real Archicofradía de la Guardia de honor y apostolado de la Oración centro del S. C. y San Francisco de Borja.

El jueves 1.º de diciembre, día de retiro para las celebradoras en el sitio y las horas de costumbre.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

En la Catedral Horas canónicas y misa de renovación.

En las Niñas de Leganes continúa la novena a San Nicolás, orador por la tarde, a las tres y media, el Sr. Berrocal.

En las Carboneras, a las ocho, misa de comunión en desagravio a Jesús Sacramentado; a las nueve misa cantada, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de la Hora santa.

Novenas a la Purísima. En Jesús continúa, siendo orador en la misa, a las diez, D. Gregorio González, y todas las tardes, a las cinco, el padre Francisco Mendoza.

En Santa Cruz, ídem, Sr. Biesa, y por la tarde, a las seis, el padre Rosendo Ramonet.

En las Monjas Concepcionistas (Vallehermoso), ídem, predicará, sólo por la tarde, a las tres, un padre franciscano.

En San Pascual, ídem, a las tres y media, el padre Romeral.

En las Monjas Jerónimas (calle de Lista), ídem ídem el Sr. Belda.

En San Fermín, ídem, un padre franciscano.

En el Caballero de Gracia, a las cuatro, el señor Galdán.

En los Concepcionistas de San José (calle de Sagasti), ídem ídem D. Angel Nieto.

En Santa María, a las cuatro y media, el Sr. López Anaya.

En Santa Cruz, ídem, ídem, D. Juan Juárez.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, ídem, el padre Cadenas.

En las Recogidas, el padre Fanjul.

En las Reparadoras (calle de Fomento), el padre Juan María Sola.

En San Francisco, a las cinco, el padre Berzaluz.

En San Marcos, ídem, el padre Apolinario Pérez.

En San Gines, ídem, el Sr. Quesada.

En San Martín, ídem, el P. Ramonet.

En el Salvador, ídem, el Sr. Manzanedo.

En San Andrés, D. Valentín Justa.

En la parroquia de Santa Teresa, D. Antonio Martínez.

En la iglesia Pontificia, ídem, el P. Calvo.

En San Anton, ídem, el padre Fuentes.

En San José, a las cinco y media, D. Luis Calpena.

En Santiago ídem, don Ildefonso Lope.

En San Millán ídem, el Sr. Farré.

En las Teresianas ídem, D. Angel Lázaro.

En las Carboneras, un buen orador.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga ídem P. Astran.

La misa y oficio son de San Gregorio Taumaturgo.

Vista de la Corte de Marce. Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis o del Olvido en San Francisco.

Real Archicofradía de la Guardia de honor y apostolado de la Oración centro del S. C. y San Francisco de Borja.

El jueves 1.º de diciembre, día de retiro para las celebradoras en el sitio y las horas de costumbre.

El viernes 2, comunión reparadora a las ocho, en la

iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 1 de diciembre. Parada: Barbastro y Figueras. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Estado Mayor D. Pedro Bazán. Imaginaria: Señor teniente coronel de Covadonga, D. Emilio Morales. Guardia del Real Palacio: Barbastro, 4.ª sección del 10.º Montado y 22 caballos de la Reina. Jefe de día: Señor comandante del 10.º Montado, D. Manuel Sanz. Imaginaria: Señor comandante del 2.º Mixto de Ingenieros, D. José Medina. Visita de Hospital: Principio, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, segundo capitán.

CLASES PASIVAS. Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad correspondiente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º de diciembre. Montepío militar, de la M a la Q. Montepío civil, de la M a la Q. Tenientes y alférezes. Marina. Capitanes. Exclaustrados. Secuestros y remuneraciones de las nominas de la Península. Día 2. Montepío militar, de la R a la Z. Montepío civil, de la R a la Z. Capitanes. Plana mayor de jefes de las nominas de la Península. Retirados. Jubilados. Montepío militar y Montepío civil de las provisionales de Ultramar. Día 3. Montepío civil, de la E a la L. Tropa de las nominas de la Península. Día 5. Montepío militar, de la A a la E. Montepío civil, de la A a la E. Coronelas y tenientes coronelas de las nominas de la Península. Día 6. Montepío militar, de la F a la L. Jubilados y comandantes de las nominas de la Península. Nota.—En los días 7 y 9 se verificará el pago de las nominas de haberes de altas, supervivencias, residencias en el extranjero y todas las nominas sin distinción, y el 10 las de retenciones.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. SUPERIORES A TODAS SUS SIMILARES POR SU MARAVILLOSA COMPOSICION. SALINAS, SULFATADO-SODICAS, MAGNESICAS, POTASICAS Y LITINICAS ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. SUS EFECTOS VARIAN SEGUN LA DOSIS Y FORMA DE EMPLEARLAS. Como PURGANTE: En ayunas, de 100 a 150 gramos.—Como LAXANTE: Por la mañana, de 35 a 40 gramos. Obran contra estreñimientos, infartos del hígado, afecciones del estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la paresia intestinal. Son de gran eficacia en las enfermedades de la piel y de la vista, simultaneando su uso externo y sus aplicaciones tópicas con el uso interno. La dosis varia según la susceptibilidad individual y modificaciones que en un mismo individuo produzca el uso de tan excelentes aguas, las que, muy al contrario de lo que ocurre con algunas de sus similares (que cada vez debe aumentarse la dosis), se hacen menos necesarias con la frecuencia de su uso, por la normalidad que producen en las funciones del organismo. Estas aguas están muy recomendadas por eminencias médicas, por ser DEPURATIVAS, ANTIESCROFULOSAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPÉTICAS, ANTISIFILÍTICAS Y PURGANTES DE PRIMER ORDEN. Depósito Central y Oficinas: Calle de Quintana, núm. 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García, Capellanes, núm. 1. De venta en Farmacias y Droguerías.